Grégoire Marie-Noëlle
2NPRA

Préparation d’une activité en mathématique : DU + U avec passage à 3 termes
Objectif : l’élève devra être capable de résoudre des calculs selon les procédés appris.
Public /Cycle : 1er  cycle, 2ème  année 
Matériel 
**  25 copies de l’annexe 1
** le livre « Tilt »
Espace 

Les bancs sont disposés de manière à ce que les enfants voient le tableau.
Disposition tabulaire
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Compétences ciblées : SCN.4. Résoudre des calculs.
L’analyse matière adulte

** sens de la matière

Les élèves ne comprennent pas encore le système de l’échange

1. Mise en situation (35’)
Je distribue l’annexe 1 aux élèves.

«  Calculez chaque ticket. »
Je laisse les élèves travailler seuls.

Je passe entre les bancs.

«  Comparez vos réponses à deux. »

Je passe entre les bancs pour vérifier que les élèves justifient bien leurs réponses.

Nous faisons une mise en commun sur le tableau  central.

«  Comment avez-vous fait pour calculer chaque ticket ? »

Les élèves m’expliquent le procédé  qu’ils ont utilisé.

Nous choisissons ensemble le procédé qui convient.

Il peut y en avoir plusieurs, j’explique alors aux élèves que le procédé qu’ils utilisent n’est pas mauvais mais qu’on utilisera plutôt celui du livre de mathématique.

2. Exercice (15’)
« Prenez votre Tilt à la page 69. »
« Commencez l’exercice »
Je corrigerai les exercices pendant ma pause.

Annexe 1

Quelques additions

Voici trois tickets de caisse. A ton avis, qui a dépensé le plus d’argent ? Vérifie.

Sa carrefour belgium nv                Sa carrefour belgium nv                           Sa carrefour belgium nv

SUPER GB CITY II                                           SUPER GB CITY II                                               SUPER GB CITY II
1 friteuse                        45                       1 bouteille de vin           24                              3  paquets de bougies     32     

1kg de frite                     4                       1 baguette                            2                               1 tarte aux pommes          6

1 paquet de biscuits    6                      5  boites de maïs                 9                               2 paquets de chips             7

   Total          euro                                         Total          euro                                               Total          euro

            Lisa                                   Ilona                                                    Sandra

Lisa a dépensé :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….....

Ilona a dépensé :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….....

Sandra a dépensé :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….....

Qui a dépensé le plus d’argent en faisant ses courses ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....
Calculs





Ticket agrandi

















